. Naleznéte ireducibilni rozklad polynomu z* + 1 nad télesy C, R a Zs,.
2. Naleznéte (néjaky) ireducibilni rozklad prvku 16 + iv5 v oboru Z[iv'5].

3. Naleznéte nejvétsiho spoleéného délitele éisel 4 + 64 a 3 — 7i v oboru Z|i].

4. Zvolme pevne z € C. Ukazte, Ze mnozina | |.
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1. Najdéte vsechny racionalni koreny danych polynomu z Z|z|:

(a) 223 — 2%+ 3

(b) 427 — 1625 + 2° + 552 — 352° — 3822 + 122 + 8.

c Qlz| | f(z) = 0} tvori ideal okruhu Q|x]. /-\_,74\‘—-‘
Xq'l- 1= 41 '6{,’ &l %‘l




2. Rozmyslete si, pro¢ je polynom f(x) = 2x + 6 ireducibilni v Q[z], ale je rozlozitelny v Z[x|. Najdéte

k nému v Qx| asociovany primitivni polynom. % b’t Mt-l imf :>
 §
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o 3. Rozmyslete si. proc¢ jsou nasledujici polvnomy v prislusnyvch oborech ireducibilni:
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Cinska véta o zbytcich pro polynomy
6. Vvreste rovuice:

(a) (z°+2x+1)f(z)=1 (mod z* +x + 1) v Zs[x]

= 7° (mod z° + 1) v Zs|x]
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8. Najdéte polynom f € Zs|x| co nejmensiho stupné, ktery splnuje

f=x+1 (mod % + 1)
f=x (moda®+1)
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7. Najdéte vSechny polynomy f € Qx| stupné mensiho nez 3 splnujici f(0) = 1, f(1) = 0, f(2) = 2




